



Слово Святейшего и Блаженнейшего Католикоса-Патриарха всея Грузии Илии II на приеме в честь 1025-летия Крещения Руси

Ваше Святейшество, Патриарх Московский и всея Руси Кирилл,
Преосвященные архипастыри,
братья и сестры!

Сердечно поздравляю Вас от имени Грузинской Православной Церкви и от себя лично с 1025-летием крещения Руси. Эта дата вошла в историю вселенского Православия, имела большое влияние на всю историю мирового развития. Мы можем говорить об истории Русской Православной Церкви очень много, поскольку она насыщена событиями вселенского значения. Но мы должны говорить и о богословии истории Русской Православной Церкви, о чем некогда писал историк священник Сергей Мансуров.

Исторические события как в Церкви, так и в обществе, развиваются иногда так скоро, так быстро, так стремительно, что их иногда нужно быстро осознавать и иногда удерживать. Если события направлены на благо народа и Церкви, им нужно открывать путь, а если события отрицательно влияют на ход истории народа и Церкви, надо искать пути для преодоления этих проблем.

Самое главное, что сделала Русская Православная Церковь для своего народа, - она стремилась воспитать свой народ силой веры, надежды и любви. Православная вера была настолько близка душе русского народа, что она восприняла это как великий дар Бога. Что еще сделала Русская Православная Церковь? Православная Церковь стала стержнем русской государственности, центром русской идеи. Самое главное - правильно определить взаимоотношение государства и Церкви. По мнению русских философов XIX века, материальное развитие цивилизации не должно идти в ущерб духовному развитию; таков русский путь.

Философы и религиозные деятели Грузии на протяжении многих столетий искали грузинскую идею, и наш народ нашел ее. Она заключается в сохранении трех великих ценностей: Бог, отечество и человек. Одно без другого не может существовать, все три ценности могут существовать только сообща: истинная вера в Бога и жизнь в Боге, ценность родины, где заложены корни нашей культуры, духовная сила наших предков через общение Церкви воинствующей и торжествующей. И третья великая ценность – это человек с его положительными и отрицательными качествами, ценность человеческой жизни, человек, который следует путем указанным Спасителем: «Итак, будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный» (Мф. 5:

48).

Все изменяется в нашей жизни: времена, люди, а духовные ценности должны оставаться неизблемыми. В этом наше спасение, в этом смысл жизни.

Желаю, чтоб мы все стяжали мирный дух, и тогда наши народы будут счастливыми.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/52423/>